



Vážení občané,

příchod zimy v každém z nás vyvolává jiné pocity. Sportovci se těší na lyže. Maršovičtí běžkaři pak na možnost projet se, třeba i v týdnu po práci, po běžkařských tratích nejen na Maršovících a Čížkovicích. Milovníci zasněžených bílých plání a lesů se těší na tiché procházky s křupajícím sněhem pod nohama. Všem těm dopřávala letos zima plnými doušky. Ti, kdo se hrozí závějí, nesjízdných silnic a neupravených chodníků, na tom byli o trošku hůř. Ale osobně si myslím, že by na tom mohli být ještě hůř, kdyby bydleli jinde, než u nás na Maršovících.

Zimní údržba je samostatná kapitola, o které se dá dlouho diskutovat, chválit, kritizovat nebo jen spokojeně užívat upravených cest a chodníků. Bohužel tuto údržbu občas znesnadňují neukáznění občané, kteří hází sníž zpět na upravený chodník, místní komunikace (dále MK), ale i na hlavní silnici II. třídy, která vede přes Maršovice. Zřejmě si neuvědomují, že tím porušují zákon č. 13/1997 sb. o pozemních komunikacích, ohrožují projíždějící vozidla, chodce a v neposlední řadě i sebe samotné. Dalším velkým problémem jsou auta zaparkovaná v blízkosti MK.

Zajímá vás, jak začíná starostův zimní den na Maršovících? Co předchází vyjetí techniky na úklid spadu? Rozhodující je pochopitelně množství napadlého sněhu. Tuto informaci musím zjistit ještě brzy v noci. Vstanu v 1:45 hod a jdu se fyzicky podívat ven a musím rozhodnout jestli bude technika vyrazet hned nebo později a kdy. Telefonicky se na všem domluví s obsluhou traktoru. Průměrná doba zprůjezdění všech cest na Maršovících - Čížkovicích je 3-4 hod. Ale ani po tomto rozhodnutí v klidu nespím, protože je nutné, aby se do úklidu zapojila i naše obecní technika a pracovníci OÚ. Musím také vyhodnotit, zda bude nutný posyp a ještě mnoho dalších drobností, abyste mohli relativně v klidu vyrazit do práce svým osobním vozem, pěšky na zastávku na autobus třeba do Jablonce nad Nisou, kde vyhlásí kalamitní stav. Tímto bych chtěl Vám všem moc poděkovat za shovívavý přístup k průběhu zimní údržby a za pomoc při získávání informací o stavu sjízdnosti našich MK. Náklady na zimní údržbu k 1. 3. 2019 byly 233.820 Kč.

Nyní bych krátce shrnul loňský rok. V roce 2018 proběhly troje volby, v lednu volby prezidenta, v říjnu volby do zastupitelstva obcí a volby do Senátu Parlamentu ČR. Volební účast v naší obci byla v průměru 60 %. Z toho je zřejmé, že Vám není lhostejné dění v naší obci ani v našem státě. Tento rok byl úspěšný i na získání dotací. Díky jim se vybudovalo dětské hřiště, komunikace na Mikulci a nejnákladnější bylo pořízení nového hasičského vozu (o tom všem si můžete podrobněji přečíst na dalších stránkách). Samozřejmě byly i akce, které se nepodařilo zvládnout.

A co nás čeká v roce 2019? V současné době se na zastupitelstvu obce Maršovice připravuje návrh rozpočtu na letošní rok, od kterého se bude odvíjet všechno další. Tento návrh najdete níže. Bohužel, v letošním roce musíme být opatrní v podnikání finančně náročných akcí. Hlavní akcí bude zasítování pozemků 26/1, aby tyto pozemky mohly být prodány. Získané finanční prostředky se pak použijí na další rozvoj naší obce. Dále pokračujeme v jednáních o řešení bezpečnosti silnice II. třídy, o bezpečnostních prvcích, které bychom chtěli co nejdříve vybudovat. Také je nutné, v co nejkratší době, vyřešit nákup nového traktoru. Hlavním důvodem je velká poruchovost, a tím i finančně náročné opravy. Traktor v naší obci slouží už 8 let. V případě zimního období pomocí něj zajišťujeme úklid chodníku v délce 2km, odklizení autobusových zastávek apod. V průběhu roku je využíván na odvoz odpadu, sekání trávy okolo našich komunikací a k podobným činnostem.

Nebojte se obracet na obec s dotazy ani s připomínkami. S důvěrou se také můžete obrátit na zvolené zastupitele ve svém okolí, kteří jsou připraveni Vás vyslechnout a pomoci. Rád bych také připomněl, že každé zasedání zastupitelstva obce je veřejně přístupné.

Jiří Ouhrabka, starosta



Na konci roku 2017, mezi vánočními svátky, začala rekonstrukce knihovny, která pokračovala až do lednových dní 2018. Díky šikovnosti našeho obecního pracovníka p. Edera, proběhla celá akce svépomocí. Po výměně podlahy jsme namontovali regály a police vyrobené na zakázku. Knihy byly vyříděny a přehledně zařazeny. O dnešní činnosti knihovny najdete článek níže.

Další rekonstrukce v prostorech OÚ proběhla od 4. do 6. června 2018. Jednalo se o renovaci podlahy ve velkém sále. Byla nutná výměna poškozených parket. Podlaha byla přebroušena, potom mohly být vyměřeny a nakresleny čáry. Na konec byl celý povrch hladce nalakován. Celková částka opravy dosáhla hodnoty 118 000 Kč.

Prvního září bylo našim dětem, a nejen jim, předáno nové dětské hřiště (u fotbalového hřiště). Obec na jeho zřízení získala po velkém úsilí dotaci od MMR ve výši 365.000,- Kč. Na montáži, která proběhla 28. a 29. června pod odborným dohledem, se účastnili i naši občané pan J. Fogd, M. Novák, J. Ouhrabka a P. Marx. Ještě jednou jim děkujeme. Již první dny užívání prolézaček a překážkových drah ukázaly, že naše práce má smysl, protože hřiště je dětmi vyhledávané.

V polovině září se završily všechny přípravné práce k rekonstrukci místní komunikace 736/2. Kromě položení asfaltbetonové směsi byl vybudován i retardér, jehož cílem je zlepšení bezpečnosti na této komunikaci. Náklady této akce dosáhly výše 1 600 000 Kč. Liberecký kraj přispěl na tuto opravu 300 000 Kč z dotačního fondu „Program obnovy venkova“. Zbytek byl uhrazen z rozpočtu obce.

Poslední, velkou akcí loňského roku bylo slavnostní předání nového hasičského auta SDH Maršovice. Cisternová automobilová stříkačka na podvozku VOLVO a s nástavbou od firmy Kobit s.r.o. byla předána 17. listopadu 2018. Cesta k pořízení auta nebyla jednoduchá. Začátkem roku 2017 byla podána již druhá žádost o získání dotace. Následovaly přípravy na výběrové řízení dodavatele zakázky a na rozmístění výstroje a výzbroje. Velmi důležité bylo dodržet všechny technické podmínky dané vyhláškami. Konečná cena vozu se vyšplhala až na 6 190 360 Kč. Částkou 2,5 mil. Kč přispěl Fond zábrany škod České kanceláře pojistitelů, Liberecký kraj na pořízení uvolnil 1 mil. Kč a zbytek byl uhrazen z rozpočtu obce Maršovice. Začátkem letošního roku proběhl prodej staré hasičské cisterny do Choustníkova Hradiště za cenu 561 000 Kč. Tato částka putovala do obecní pokladny.

starosta J.Ouhrabka

Přátelé sportu, sousedé, kamarádi, Maršovičáci

Není to tak dlouho, co jsem v rozhovoru s Jirkou Ouhrabkou kritizoval, že obec není schopná vydávat pravidelnou tiskovinu, jakožto informační kontakt se svými občany. Mluvili jsme o tom, jestli se u nás v Maršovicích děje něco, co stojí za zmínku, jestli o tom má kdo psát, kdo distribuovat do poštovních schránek... a jestli to Maršovičáci budou chtít číst. Já tvrdil, že pravidelně nepravidelný občasník bychom mohli mít a že se vždycky najde něco, co stojí za zaznamenání. A Jirka zmínil, že mě bere za slovo a v případě vydání občasníku po mně bude chtít příspěvek. V listopadu mě pani Balatková požádala o článek na téma Florbal a Maršovice. A já byl nucen splnit dané slovo...

Takže, cítím se být zodpovědný za vše, co se v Maršovicích děje ve spojitosti s florbalovým klubem - FbK Maršovice. Jeho historie je dlouhá již 10 let a jeho činnost byla a je spojena s chutí si zahrát jeden z momentálně se nejvíce rozvíjejících kolektivních sportů. Hrajeme pro radost z výhry a z gólu - pokud někdo říká, že hraje proto, aby se utahal, tak mu osobně nevěřím - k tomu je vhodnější lopata, pila, sekera a jiné bohubilé náčiní, které doma všichni máme a o víkendu používáme, případně otravujeme sousedy.... Scházíme se již řadu let v úterý v podvečer a po tréninku probíráme, jak kdo hrál a nehrál, jak byl kdo „dobřej a kdo byl za korunu drahej“. Dokud byla otevřená maršovická hospoda, tak jsme toto pozápasové soustředění činili tam....nyní v Kokosu u Fukala....

Pokud jste dočetli až sem - tak si možná v duchu, či nahlas, říkáte - proboha, co tím chce autor říci? Nechci unavovat výčtem gólů, jmen, postů -ač bych mohl s ohledem na požadované téma. Nebo bych mohl porovnávat náš neum s umem hráčů nedávno proběhlého mistrovství světa. To ale nechci. Chci spíše poukázat na skutečnost, že ten malý děrovaný míček dokázal spojit do té doby cizí lidi a nevypadá to, že by s tím chtěli přestat. Vznikl spolek - byť jakkoliv neregistrovaný. A tak tedy k těm spolkům - nevím, nakolik dokážeme docenit, že alespoň hasiči v obci fungují. Vždyť Sdružení fungovalo nadšeně, byť poměrně krátkou dobu a Sokol dával prostor fotbalu a cvičení. Všimli jste si? Použil jsem čas minulý - fungovalo, dával... Kolik takových "malých míčků" by bylo potřeba mít, aby se lidé scházeli víc, chtěli si pokecat, zanádat - prostě spolu žít? Někdy mám pocit, že dnes jen žijeme vedle sebe... Je to o našem čase? O našich možnostech? O našich kariérních ambicích? A je to ještě o florbale?

V každém případě je fajn, že jste dočetli až sem, pokud jste tedy dočetli. A skutečně se omlouvám všem těm, kteří i v tuto chvíli doznali, že ztratili čas čtením těchto řádků. Ale za sebe říkám - je fajn, že jste vůbec měli co číst - to totiž znamená, že ten občasník skutečně vznikl! A je naděje, že bude další. Je fajn, když lidé dokáží plnit dané slovo...

Miroslav Žilka

